Tentamen i TME(010 Mekanik TD/I, 2020-08-26 kl. 14.00-18.00
Jourhavande: Peter Folkow tel. 031-7721521 alt. 0729-617241.
Lésningar anslas pa kurshemsidan senast den 27/8.

Prelimindrt rdttningsresultat anslas pa M2 senast den 16/9.
Rdttningsgranskning sker via mejl under vecka 39.

Tilldtna hjdlpmedel: Allt som anses som enskilt arbete. Till exempel:
Mekanikformler, M.M. Japp. Léiroboken. Gamla tentor och duggor.
Matematiska handbdcker (t ex Beta) eller utdrag dérur. Réknare.

Betygsgranser: Uppgift 1-5 ger maximalt 3 podng vardera. Uppgift 6-8 ger maximalt 5 poing
vardera. Betyget pa tentamen ges enligt foljande tabell:

Podng pa uppgift 1-5
(inkl. bonuspoéng)

0-71 8|9 (10|11 |12 |13-19
04 U|U|U|U|U| 3 3
5-8 U|U|U|U| 3|3 4
Poéng pé uppgift 6-8 9 U(u|u|3)|3|4 4
10-11 | U |U|3|3 | 4|4 5
12-15 || U |3 (3| 4| 4] 5 5

UPPSTALLDA EKVATIONER SKALL MOTIVERAS.

C

En struktur i jamvikt dr sammansatt av tva
stinger, AB med massa m och lingd a, samt
BC med massa 2m och liangd 2a. Strukturen
ar fast inspénd i A, friktionsfritt ledad i B och
fast i en lina i C.

a) Friligg systemet ABC som helhet, samt
friligg delbalken BC. (1 poéng)

b) Bestdm linkraften verkande i C. (1 poédng)
c) Bestim stddmomentet verkande pa struk-
turen i A. (1 podng)

Figuren visar en masslos stang med ldngd 5a.
Delen AB éar parallell med z-axeln, medan BC
ar parallell med y-axeln. En kraft F' verkar
i C, riktad mot punkten D pa z-axeln. Det
rena momentet verkar som synes i B och har
beloppet M = Fla. .

a) Bestdm kraften som en vektor F. (1 poéng)
b) Bestdm systemets momentsumma med
avseende pa punkten O. (2 poidng)
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En partikel ror sig ldngs en rét linje (s-axeln)
dir farten ges av v(s) = voe™*® dar k ar en
given konstant. Partikeln passerar s = 0 vid
tiden ¢t = 0 (med farten vg). Bestdm stréckan

s(t) for t > 0. (3 poéng)

Ledning: Bestiam forst t(s) varur s(t) kan fés.

Systemet i figuren bestér av en fjader, styvhet
k, och tva kroppar A och B med massa m
vardera. Systemet dr i vila da plotsligt kropp
B lossnar.

a) Bestdm fjiderns utdragning fore det att B
lossnar. (1 poéng)

b) Efter att B lossnat, vad &r kropp A:s fart
da den har rért sig strickan h = mg/k uppat?

(2 poéng)

Mitt pa en sting, massa m och lingd 2L, &r en
partikel med massa m fist. Systemet slapps
fran vila i figurliget da stdngen &r horisontell.
Stangen passerar dérefter det vertikala laget.
Bestam i detta senare lage

a) farten hos partikeln, (2 poéng)

b) vertikala kraften i O verkande pd balken.

(1 podng)



En horisontell stang stoder mot en lika tung
cylinder enligt figur med given vinkel a.
Friktionskoefficienten &r lika stor i A och B.
Hur stor maste denna vara for mojlig jamvikt?

(5 poéng)

Systemet i figuren bestar av en litt trissa, en
fjdder med styvhet k& samt en kropp A med
massa m.

a) Bestdm rorelseekvationen (differential-
ekvationen) for kropp A. (3 poéng)

b) Bestdm losningen till rérelseekvationen som
funktion av tiden ¢ om systemet sldpps fran
vila vid ¢ = 0 med fjadern utdragen strickan
mg/k frén ospént lage. (2 podng)

Ett hjul med massa m och ytterradie
R kan rotera utan friktion kring O,
masstroghetsmoment Ip = mR2. En
kropp A med massa m faster i en lina lindad
kring ytterradien. Kring hjulets inre axel,
radie R/3, ar en fjader fast med styvhet
k = 10mg/R. Fran bérjan halls kropp A (och
hjulet) stilla i det lage da fjadern har dragits
ut strickan R/3 fran ospind langd. Om kropp
A darefter plotsligt slapps, vad ar krafterna
i O verkande pa hjulet precis vid pabdrjad
rorelse (omedelbart efter slapp)? (5 poéng)
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